

营销实战 | Yingxiaoshizhan

尽管在汽车营销界,素有“金九银十”的说法,但在汽车市场从“增量”发展走向“存量”的背景之下,只有使出与众不同的“金点子”进行营销,才能使自己迅速脱颖而出拔得头筹。

“点子”是“利刃” “策略营销”杀出车市“一条血路”

涉足电子商务

Kappa 开辟崭新 营销渠道

近日,Kappa 中国总经理任轶先生与淘宝网首席财务官兼淘宝商城负责人张勇先生会晤于杭州淘宝网总部的光明顶,就淘宝网与 Kappa 的电子商务战略合作达成全面共识。

Kappa 是来自意大利的知名时尚运动品牌,2002 年正式进入中国,经过七年左右时间的发展,现在已在全国拥有超过 3000 家零售店铺,其运动、时尚、性感和品位的品牌理念已经深入人心。目前,Kappa 已成为国内第三大国际运动品牌。而淘宝网凭借支付宝、阿里旺旺等一系列的不断创新,稳坐国内 C2C 市场把交椅并占有 80% 的市场份额;淘宝商城作为淘宝网将企业级商户介绍给消费者的重要举措,自 2008 年 4 月正式启动以来,更是吸引了近 5000 家企业,400 万件商品量,成为经济危机下企业创新的营销渠道。

在激烈市场竞争引发的刚性需求下,贯穿企业前中端的电子商务应用是必然趋势。在全球网络化的今天,电子商务不再仅仅是商务的电子化,更是依托信息技术手段对商务流程的整合优化,其核心价值在于帮助企业及消费者提高效率、优化流程、降低成本,电子商务从最初的信息服



务必将逐步发展成为服务于供应链全流程的新服务。根据艾瑞市场咨询(iResearch)公布的数据,2009 年中国网络购物市场规模将达 2388 亿元,而且在过去的四年中,一直保持了平均超过 100% 的年增长,发展势头持续迅猛。

在这种背景下,Kappa 中国选择国内电子商务巨头淘宝网进行合作,正是看中了淘宝网领先的市占份额、雄厚的技术实力和其拥有的庞大消费者行为数据。双方高层在会谈中,就 Kappa 与淘宝网的近期及远期战略合作规划进行了深入的沟通,并确认作为第一阶段的主要目标,双方将通力合作以确保 Kappa 首家官方网络旗舰店于 2009 年 9 月 1 日在淘宝商城盛大开业。

Kappa 中国总经理任轶先生表示,电子商务渠道将同现有传统渠道有机结合,可以将 Kappa 的差异化演绎到互联网世界,对 Kappa 继续保持运动时尚领域的领先地位和今后的持续发展有重要作用。

淘宝网首席财务官兼淘宝商城负责人张勇先生表示,希望通过这次合作,在帮助 Kappa 提供符合自身需求及品牌策略的电子营销解决方案的同时,进一步树立淘宝商城作为行业领先的电子商务服务平台,以及品牌实现电子商务最佳合作伙伴的形象,同时也为消费者提供更多高品质、高性价比的产品,真正实现互利双赢。(千龙网)

协办单位:
**海南亚洲
制药有限公司**
董事长 **楼金**
总经理:
地址:
海口市国际商业大厦12层
电话: 0898-66775933
传真: 0898-66700763

七十二变 我的森雅我做主 一汽吉林试水新营销启动全国改装赛

秋天,是车市的传统销售旺季,一汽吉林针对森雅 M80 展开了改装大师邀请赛、个贷促销活动等一系列形式新颖、创意独到的促销活动,引发了各方的高度关注。

改装大赛引爆车市

近日,由一汽吉林主办的“我的森雅我做主”森雅 M80 改装大师邀请赛在全国拉开帷幕!本次比赛是森雅 M80 上市一年来,一汽吉林首次在全国范围内举办的改装活动。活动面向全国新老用户展开,时间为期两个月。活动最终将在全国选取 50 名经典改装用户授予森雅 M80 改装大师称号;入围的改装车主可获 1080 元改装基金,并能竞赢一家三口境外游的豪华大奖;活动期间购车的新用户,还将获赠森雅特制的独家改装秘籍。9 月到 10 月期间,郑州、石家庄、青岛、深圳四地的汽车改装爱好者们,还可亲睹森雅改装作品,并参加森雅产品体验活动,尽情感受森雅汽车独有的改装魅力与改装乐趣。

一直以来,森雅 M80 适用于家用、商用、休闲、越野的多功能特性,吸引了众多改装车迷。其源自丰田创新型多功能战略车平台的技术优势,为改装森雅 M80 提供了坚实保障;原装进口 DVVT 发动机及 AT 变速箱所带来的动力优势,给森雅 M80 的改装效果渲染更多激情色彩;7 人座的大立体空间与全面安全配置,则给该车的再度塑造带来变幻无穷的创意乐趣;最小离地间隙 200mm 的高通过性及其强承载力,令森雅车迷们的汽车改装热情更能挥洒自如。

个贷活动领汽车 金融服务之先

随着汽车市场的竞争日趋激烈,众多车企的促销方式愈发同质化,甚至陷入低端价格战的泥沼,在这种行业背景下,一汽吉林针对中国汽车市场金融服务发展滞后的情况,推出了“森雅新时‘贷’、无忧欢乐购”个贷促销活动。



据了解,在 9 月 1 日至 12 月 31 日期间,购买森雅 M80/S80 全系车型中任一款车型的车主,经一汽财务公司(FAF)审核通过后,均可以享受由一汽财务公司提供的个人汽车信贷服务。此项活动共分“零利率”、“零月供”、“零手续费”三种贷款方式,客户可根据自身的情况,自由灵活地选择,厂家和经销商共同承担给予一年

期贷款利息补贴。此项个贷服务一经推出,就受到了消费者的热情欢迎。一位刚刚办理完个贷手续的消费者对记者表示,“这项活动非常适合那些处于事业起步阶段、收入有限的人,通过个贷服务,提前实现了我的购车愿望。”对于一汽吉林推出汽车金融服务的意义,一位汽车业内人士表示,

为不同消费者“量身定做”汽车个贷服务,充分满足消费者的个性化购车需求,通过汽车金融服务撬动车市,提前圆了广大消费者的购车之梦。此举在完善服务质量、提升销量的同时,也促进了汽车金融市场的快速发展,引领中国车市向高端化、纵深化、金融化方向迈进。

(王 文)

微博“织”出 潜在客户

十多天前,2010 成都国际车展现场,两件稀奇事十分吸引眼球,一是东风雪铁龙展台上打起了羽毛球,二是多家汽车展商纷纷开起了微博。

成都车展已经闭幕,不过在车展上开辟微博的各大展商的网络营销还在继续。记者发现,包括一汽马自达、东风雪铁龙、东风日产在内的十多个汽车展商均开辟了各自的微博,而人气最旺的微博关注度超过了 1000 人。

“在传统做法中,汽车营销推广主要有这几类途径:电视广播、报纸杂志、户外广告、大型活动及网站等,而如今我们不这样看了。”18 日,武汉雪铁龙一家 4S 店老板李先生表示,他自己也在尝试使用微博营销。“网上的一群人等着看你发布的消息,这真有神奇的力量,他们不仅急切地想从这里获取信息,还要将其分享给朋友”。

汽车业界人士表示,目前业内很强调跨界营销,包括体育营销、电影植入式营销等,都是尝试方向。

“10 年汽车做过来,我觉得只要找到结合点,各种营销都该尝试。”上述资深人士表示,现在的汽车消费者平均年龄还不到 35 岁,他们更愿意接受新兴事物,为了迎合他们的口味,汽车营销的手段也必须推陈出新。

(吴晶晶)

像卖洗发水那样卖汽车

历时 6 个月的 2010 年别克“S 弯”挑战赛日前落幕,两名优胜者将与其他 22 名幸运者一起赴美国凤凰城,参加美国邦杜兰特赛车学校的专业赛车技巧培训。

作为一项针对汽车玩家的赛事,“S 弯”挑战赛独具特色。

“一般的试乘试驾他们见多了,不稀奇,我们必须为他们量身打造新活动。”上海通用别克品牌市场营销部部长施弘对记者表示。



在汽车市场从“增量”发展走向“存量”的背景之下,将各种目标人群进行不断细分,实施多元化营销,正是目前汽车厂家普遍关注的。

有趣的是,像汽车这样的大宗消费品,正被那些营销人员当成像洗发水这样的快消品来卖。

一年 200 场活动

去年,我国汽车销量达到了 1362 万辆,成为全球第一,而今年则有有望突破 1700 万辆。在如此巨大的市场中,一个品牌深入人心的过程变得越来越艰难。

2000 年,当别克刚刚进入中国市场,全中国只有 9 个汽车细分市场,一共有 19 款车型在卖;2005 年,汽车细分市场已经达 20 个,在售车

有 120 款;现在中国有 27 个细分市场,在售的车款有 330 款。

别克的案例表明,不断细分的市场中,仅用一个品牌来树立形象、一种诉求来进行沟通,一款产品来迎合消费者的情况已经一去不复返了。

以别克为例,为了迎合不同细分市场的需求,其每年营销活动达

到 200 站之多,而这一数字尚不包括各种车展,也不包括别克经销商在各地自己组织的活动。“可以说,除了休息日外,全年几乎每天都有别克的营销活动在进行。”施弘表示。

为了强化品牌诉求,200 站活动被划分成若干个系列,每个系列针对一个明确细分市场。

“别克碰到的问题是,产品上得非常快,但品牌上得不如产品快,我们未来要把品牌和产品关系梳理得更加顺一些,理论上说要品牌领先于产品。”施弘表示,别克进入中国 12 年,产品在改变,用户体验在改变,随之而来的营销方式也必须改变。

事实上,产品领先于品牌的现象并不是别克一家,而是国内汽车行业普遍存在的现象。面对 10 年前还有大片空白的汽车市场,绝大部分的厂家选择了先将产量做高的策略,将新产品不断推向市场。

新产品拉动策略“催长”我国汽车市场的容量,不过,营销的同质化使得品牌的忠诚度并不高,各个厂家所看重的“基盘”用户(已开始使用该品牌产品的消费者),在更换第二部车时,实际上绝大部分不会选择原品牌。

抓住“那群人”

一项调查显示,在购买第二辆汽

车时优先考虑原品牌的消费者仅到 18%,也就是说有 82% 的消费者此时愿意优先尝试其他品牌。

不过,一些厂家已经开始有意识培养用户的品牌忠诚度。以沟通人群为导向制定产品的细分策略,已经成为厂家在未来竞争中的立身之本。

“随着营销投入,用户对各大汽车品牌广泛知晓,并愿意根据各种档次支付溢价,但因为品牌内涵塑造及传播意识淡薄,中国用户尚未与汽车品牌建立稳固的情感关联。”新华信汽车研究解决方案副总经理郎学红表示,未来这种情感关联的建立,将是各个汽车品牌建立起自己用户忠诚度的关键。

以雪佛兰为例,任剑琼正在通过不同产品针对的不同人群来建立其整个品牌背后的情感关联。“在我们品牌金字塔上,最上面是凯迪拉克,而别克是商务精英导向,成功之上再求超越,但雪佛兰这群人享受过程多于享受结果。”

在这一思想的引导下,雪佛兰如此定位旗下几款产品:赛欧强调“工薪家庭”;乐风主打“年轻恋人”;景程针对“支撑三口之家的男人”;而科鲁兹则是“玩车的年轻人”。“中级车现在在几十款车在竞争,最终看你想抓住哪群人。”任剑琼表示。

事实上,对品牌诉求不断细分的情况,让整个汽车营销越来越趋同于快速消费品。(赵奕)

商战传奇:史上著名商业营销胜仗(三)

长笛

真心瓜子创新求生存

北京有 1400 万人口,且北京人自古以来就有嗑瓜子的习惯。可是当“真心瓜子”进入北京时,北京瓜子市场已被各种品牌占据,很难进入。

怎么办?是打、杀、拼,还是采用其他方法,走出一条新路子?

初期的工作陷入了困境:工作没有明确的重点,又谈进店,又谈堆头,又谈批发市场,同时还分人员做二级经销商和零售店,入了分兵作战的误区;方法单一,没有力度,对市场形成不成冲击,厂方政策也跟不上,对竞争对手形不成打击;工作缺乏系统,运作市场不具杀伤力,仅是不痛不痒地进入;产品大量铺入批发市场,却大



量积压,无法出货。

困难重重,怎么办?

策划师经调查研究后认为,彻底解决市场问题的关键是真正刺激北京市民购瓜子时购真心瓜子才行,大家都吃真心瓜子,买真心瓜子,那么

产品再进店和批发市场才能激活开来,而让大家去购买瓜子的地方重点是在商场超市。

为此,商场超市应是重中之重。

同时,厂家有必要出台刺激市场的政策,加大广告宣传投入力度,商家出动更大的人力,市场就可以初步打开局面。

初步出击

12 月 11 日起,在各大商场、超市、专业批发市场门口,丰富多彩的有奖销售活动如火如荼:买任何一种规格的真心香瓜子,皆可摸奖,当场兑现,100% 中奖率。大奖为自行车,小奖是一袋 50g 包装的真心香瓜子。

小动作带来大效果,初步出击见成效,市场捷报频传:天客隆脱销,明珠嘉园断货……

跟踪追击

新奥运,新北京,为环保,真心包

装大兑换。三个瓜子袋换一袋 50g 真心瓜子,在北京市各小区、各便民店展开。

刮刮卡,中大奖,真心瓜子在原有袋内真心卡的基础上增加刮卡内容,以 40% 成本投入,让市民消费瓜子时还有中电脑、冰箱、复读机等大奖的机会。

各专业批发市场的食品经销商同时接到一份通知:凡是一次性进货 10 件以上者,除原有政策不变外,另奖大衣一件,原进真心瓜子退货者严格按原协议执行,不兑现堆头费、陈列费……

各商场超市从原来平均每天销售 5 箱升为 40 箱。北京人开始指牌认购真心瓜子。各专业批发市场不仅很少发生退货情况,而且一进已不是原来的 5 箱 10 箱,而是 50 箱 100 箱。各便民店到批市进货已

不是几十袋、一箱,而是 5 箱、10 箱……

打围之战

从 12 月 14 日开始,“可恨的北京人”、“可笑的北京人”、“嘴馋的北京人”、“爱侃的北京人”、“理性的北京人”、“真心的北京人”等一系列软文相继在本地发行量较大的报刊上发表。由于文章构思独特,趣味性强,整个北京沸腾了!真心瓜子真卖疯了!

点评:路本来是没有的,走的人多了,便也成了路。

市场看似饱和,但当你用放大镜研究市场时,你会发现,市场永远都不会饱和。

饱和的,是经营决策者的思想意识。

要想成功,必须寻求突破。(待续)